Геометрія 11
Тема: Площі поверхонь тіл обертання.

Мета: формувати вміння аналізувати й систематизувати вивчений матеріал, вміння самостійно використовувати раніше набуті знання; перевірити знання учнів з теми, розвивати творчу активність, логічне мислення;виховувати взаємоповагу, товариськість, математичну культуру та позитивну мотивацію до вивчення математики.

Тип уроку: комбінований

Обладнання: роздруковані рівневі задачі та відповіді до них, обладнання до практичної роботи, мультимедійний проектор.
Цифри не керують світом, 

але вони показують, як управляється світ. (І. Гете)
Структура заняття
1. Мотивація вивчення теми та повідомлення теми і мети уроку.

2. Актуалізація теоретичних знань і перевірка домашнього завдання
3.Перевірка засвоєного теоретичного матеріалу («Математичний волейбол»).

4. Письмова робота в групах.
5.  Досліджуємо (практична робота)

6. Поглиблення знань
7. Підсумки 

8. Рефлексія. Домашнє завдання

Хід заняття
1. Мотивація вивчення теми та повідомлення теми і мети уроку

Мотивація вивчення теми та повідомлення теми і мети уроку виконується за допомогою презентації

2. Актуалізація теоретичних знань і перевірка домашнього завдання
Актуалізація теоретичних знань і перевірка домашнього завдання виконується на основі слайдів презентації
3.Перевірка засвоєного теоретичного матеріалу («Математичний волейбол»).

Два учні кожної команди задають по черзі супернику з іншої команди запитання, називаючи одночасно ім’я суперника, якому адресовано запитання.

Перша команда
1. Назвіть тіло, що утворюється внаслідок обертання прямокутника навколо однієї сторони? Назвіть усі елементи циліндра?

2. Спробуйте зобразити тіло, що утворюється внаслідок обертання прямокутника навколо його діагоналі. 

3. Чи завжди висота циліндра більша за діаметр його основи?

4. Чи може осьовий переріз циліндра бути:

а) квадратом; (- які виміри циліндра? (висота дорівнює діаметру))
б) прямокутником; 

в) трапецією; 

5. Як проходить площина, яка перетинає циліндр по колу?

Друга команда

1. Назвіть тіло, що утворюється внаслідок обертання прямокутного трикутника навколо катета? Назвіть усі елементи конуса?

2. Спробуйте зобразити тіло, що утворюється внаслідок обертання прямокутного трикутника навколо гіпотенузи. 
3. Чи завжди твірна конуса більша за його висоту? 

4. Чи може осьовий переріз конуса бути:

а) рівностороннім трикутником? Які виміри конуса? (твірна дорівнює діаметру);
б) трикутником із кутами 500, 600, 800;

в) трикутником із кутами 150, 150, 1500.

5. Якого виду трикутник в осьовому перерізі, якщо висота конуса перевищує радіус його основи? (рівнобедрений гострокутний трикутник)
   Перелік запитань вчителя, що також буде адресувати учням. 

- Закінчіть речення так, щоб утворилося правильне твердження. 

     Переріз конуса, який відтинає від нього подібний конус, проходить…

    -. Переріз конуса паралельний площині основи, проходить через середину висоти. У скільки разів площа перерізу менша за площу основи конуса? (в 4 рази)
1*. Установіть відповідність між плоскими фігурами (1-4) і тілами (А-Д), які утворені внаслідок обертання цих плоских фігур навколо прямих, що зображені пунктиром. (на проекторі продемонструвати). 
2*. За якими формулами вимірюється площа поверхні циліндра і конуса?

Установіть відповідність між плоскими фігурами (1-4) і формулами (А-Д), які виражають площі повних поверхонь тіл, утворених внаслідок обертання цих плоских фігур навколо прямих, що зображені пунктиром. (на проекторі продемонструвати). 
3*. Висоту конуса і радіус його основи збільшили в 2 рази. У скільки разів збільшилася площа бічної поверхні? (у 4 рази) (на проекторі продемонструвати). 
4. Письмова робота у групах.

Розв’язуємо анаграму
1. Кулю радіуса 15 см перетнули площиною на відстані 11 см від центра. Знайдіть площу перерізу. (учень працює на дошці)
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1. Площа осьового перерізу циліндра 64 см2. Знайти площу повної поверхні циліндра, якщо довжина його висоти та діаметра основи рівні.
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5. Досліджуємо (практична робота)
1. З паперу прямокутної форми розміру 10х16 см згорніть у циліндр. Знайдіть радіус утвореного циліндра. Проведіть аналогічні розрахунки, згорнувши аркуш по іншій стороні. Що можна сказати про величини площ бічних поверхонь таких циліндрів?
1. Відомо, що глобус як куля є моделлю планети Земля. 

Як знайти площу поверхні глобуса? Знайдіть цю площу і використовуючи заданий масштаб на глобусі знайдіть площу поверхні Землі.

6. Поглиблення знань

Нами вивчено деякі види перерізів тіл обертання січними площинами. Сьогодні спробуємо з’ясувати ще можливі перерізи, але абстрагувавшись від циліндра та конуса як тіл до циліндричної кругової та конічної кругової поверхонь як продовження бічної поверхні циліндра та конуса у напрямку його твірних (на проекторі)

   Як отримати циліндричну кругову поверхню, використовуючи процес обертання? Назвіть умови процесу обертання. (Циліндрична поверхня утворюється внаслідок обертання прямої паралельно до осі обертання. Циліндрична поверхня необмежена. (на проекторі)

   Як отримати конічну кругову поверхню, використовуючи процес обертання? Назвіть умови процесу обертання. (Конічна поверхня утворюється внаслідок обертання прямої, що перетинає вісь обертання під гострим кутом. Конічна поверхня необмежена і складається з двох рівних частин, які мають спільну точку (вершину)). (на проекторі)

9. Підсумки 
     Під керівництвом вчителя колективно усно розв’язуємо задачі. Досліджуючи, формулюємо висновки.

1. Осьовий переріз циліндра квадрат. Дослідіть, чи може бути інший переріз, який би був прямокутником. Коли таке можливо?

2. Задача. Доведіть, що з усіх перерізів циліндра, найбільший периметр має осьовий переріз. Чи завжди цей переріз має найбільшу площу? 
3. Осьовий переріз конуса - рівносторонній трикутник. Дослідіть, чи може бути інший переріз, який би був рівнобедреним трикутником.

4. Доведіть, що з усіх перерізів конуса, площини яких проходять через його вершину, найбільший периметр має осьовий переріз. Чи завжди цей переріз має найбільшу площу? Модель на екрані.

10. Рефлексія. Домашнє завдання
Додому задачі з картки відповідно до рівня: 
10. Діаметр основи циліндра дорівнює 10 см, а його осьовий переріз – квадрат. Знайти площу бічної поверхні циліндра.

20. Радіус основи конуса дорівнює 12 см, а кут між твірною і висотою дорівнює 300.Обчислити площу повної поверхні конуса.
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. Площа бічної поверхні конуса – 
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 см2, а довжина твірної – 7 см. Знайти площу основи конуса.
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. Кут між діагоналлю осьового перерізу циліндра і твірною циліндра дорівнює 600. Визначте відношення площі його бічної поверхні до площі основи. (студент працює на дошці)

5*. Через вершину конуса проведено площину під кутом 450 до площини основи. Ця площина перетинає основу по хорді, відстань від якої до центра основи дорівнює 4 см. Знайдіть площу бічної поверхні конуса, якщо радіус основи 5 см.

6*. Через кінець радіуса кулі проведено переріз, який утворює з цим радіусом кут 300. Знайдіть площу поверхні кулі, якщо площа перерізу 
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 см2.
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